

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

SZARVAS VÁROSHIVATALOS LAPJA

KIADÓ HIVATAL:

Beliczey-ut 4 szám
hova az előfizetési pénz
kérletek és minden a ki adóhivatalt
érdeklő közlemények
küldendők.

Nyitott érben egy
sor közlésdíjja 50 fillér

Hirdetéseket juttatni
nyosáron vétetnek fel.

ELŐFIZETÉSI ÁR
Egész évre 10 korona
Félévre ... 5 korona
Negyedévre 2 k. 50 fillér
SZERKESZTŐSÉG
Beliczey-ut 4. szám
hova a lapszemle rész
illető közlemények
küldendők.
Kéziratok nem
adatok visszaz

Hivatalos közlemények.

1902 ikt.

Szarvas község előjáróságátó Hirdetmény.

A nagymst. honvédelmi miniszterium 16.500/91 sz. rendeletének 3§a alapján felhivatnak a községbeli lótulajdonosok, hogy a birtokukban lévő lovakat és teherhordó állatokat 1902 év január hó 31-ik napjáig alólított községi előjáróságnál a községi rendőrség helyiségében ott e célra kiszol gáltatandó úrlapon jelentsék be.

Azon lótulajdonosok, kik lovaikat a kitűzött határidőn belől bejelenteni elmulasztják az idézett miniszteri re detet alapján a járási közigazgatási hatóság által a községi szegény alap javára minden ló után 20 koronáig terjedhető bírsággal büntetendők és lovaiknak utólagos bejelentésére köte lezendők.

Az évi bejelentés alól fel vannak mentve:

1. Az Öfelsége és a felséges urai kodó ház tagjainak udvartasára szolgáló lovak.
 2. Az állami lótenyésztési intéze tek lovai.
 3. A katona igazgatás lovai es a tényleg szolgáló katona tisztek azon saját lovai melyekre szolgálatuk ellá tására szukségük van.
 4. A nemzetközi szerződések szer int felmentett lovak.
- Kelt Szarvason 1901 decz. 28.
Az előjáróság nevében.
JESZENSZKY, KOVÁCS,
jegyző. t bíró.

Ujlesztendő.

Lepergett megint egy esztendő. El tűnt az idők végtelen óceánjában Meny nyi reményt, mennyi félelmet rejtett méhében és mennyi örömmel, mily sok bánatnak lett néma temetője, ki tud ná megmondani.

Egy év nagy idő az ember életé ben, de csak egy rövid perc az embe riség történetében. Hogyan telt el ez a nagy idő, azt kérdezze meg kiki a saját lelkiismeretétől. A perc eseményeiről majd beszámol annak idején a világ történelem.

Mi, a napi események igénytelen krónikásai szintén megallunk egy pil lanatra az idők távolságának ez egyik oszlopánál, hogy röviden visszatekint sünk az év történetére.

Ennek az esztendőnek első napja születés napja volt egyuttal a huszadik századnak is. E század a társadalmi for rongás jegyében jött a világra. Uj eszmék, új törekvések nem merültek fel ez év folyamán, de minek is mikor oly sok megoldatlan nagy kérdést örö költünk boldogult elődünktől a XIX ik századtól. Bár azok egy részét sikerült volna a lefolyt esztendőben megol dani!

A mi örökségünk tehát ugyanaz volt ami a 19-ik századra szállott előd jétől: a háború. Amde a száz év előtti harc mégis egészen más volt, mint ami most folyik. Akkor a francia forradalom közvetlen hatása alatt a nagy Napo leonnal mérték össze fegyvereiket Eu rópa nemzetei, a háboru folyását ágyuk dörgése, vitéz katonák pirosító vére jelezte és azok a fehérítő csontok, melyek Moszkvától Párisig mutatták a világtörténelem egyik legnagyobb had seregének csufos vereségét. A most folyó harc nem ellenséges nemzetek csatája egymással, hanem a társadala lom háboruja önmagával. Ez a háború a mi rettenetes örökségünk, mely szin tén megköveteli a maga áldozatait éhe ző, nyomorgó, kenyér után siró embertől meg alakjában épen úgy, mint a hogy megkövetelte száz esztendővel ezelőtt a csatamezőn elesettek s az invalidu sok házában tengődő bénák ké pében.

Ez a harc röviden az elmúlt esztendő története.

Egyfelől áll a töke a maga óriás hatalmával, másfelől a vagyontalan pro letárok napról-napra szaporodótömege. Amott a szivós ragaszkodás a vagyon nyújtotta kényelem és hatalomhoz, itt a vágy és sokszor mesterségesen szit ott fanatizmus a társadalmi egyenlő ség és a megélhetésnek mindenkire nézve egyfórmá feltételei iránt

Kié lesz a győzelem a jövő fogja megmutatni. Mi azt reméljük, hogy az igazságé.

Az igazság pedig rendszerint a kö zepén van, ez a közepet nem lehet más mint az ellentétes érdekek méltá nyos kiegyenlítése.

Nagy Sándor kardjával vágta ketté a gordiusi csomót, hanem azt a kötelet nem is lehetett használni többé sem mire se n. Így van ez ebben a kérdésben is. Erőszakosság mindig rombolásra ve zet s minden rombolásnak az emberisé g adja meg az árát, mert a műve lődés története hézagot nem törvén addig nincs haladás, míg a hézagot kitöltő intézmények újra ki nem épül nek. A nép vándorlás kora megsemmi sítette a római civilizációt s az ered mény az lett, hogy az emberiség ha ladása stagnált mindaddig, még évszá zadok munkája helyre nem pótolta azt a mit egy önfelédtt pillanatban rom ba döntött.

A most dúló társadalmi harc csak ugy vezethet üdvös eredményre, ha a rendelkezésre álló erő a természetes fejlődés szolgálatába állanak. Mert ala kuljon a társadalmi rend bárhogyan ez az átalakulás tartos és üdvös csak ugy lehet, ha azokat a szokásokat és azokat az intézményeket, melyek az újabb fejlődésnek gátjául szolgálnak lassanként ujjakkal pótoljuk, a megle vők közül azokat, melyek beváltak le nem romboljuk, hanem inkább megerő sitjük.

Reméljük, hogy a mult idők e ta nitása nem lesz eredménytelen, hanem figyelembe veszik azt mindazok, akik

akár hatalmuk, akár tudásuk, akár egyéb körülményeiknél fogva intező szerepre vannak hivatva s működésük kel rajta lesznek, hogy az ujesztendő a békés fejlődés esztendeje legyen.

A szarvasi kir. járásbíróság 1902 évi ügybeosztására nézve, annak veze tője, az alábbi hirdetményeket adta ki:

HIRDET M É N Y.

A szarvasi kir. jbróság vezetője köz hírré teszi, hogy a kir. jbróságnál 1902 évi január 1-től az elnöki és a közlő könyvi ügyeket elintézi Mészáros Gusztáv kir. járásbíró.

Az egyességi, végrehajtási és polgári vegyes ügyeket, valamint a sommás peres neve K-Z betűvel kezdődik elin tézi G a á l István, kir. albiró.

Azon sommás pereket, melyekben alperes neve A-J betűvel, és azon hagyatéki ügyeket melyekben az örök hagyó neve L-Z betűvel kezdődik, to vábbá fizetési meghagyási ügyeket, az erre vonatkozó és a polgári megkere séket valamint az anyakönyvi ügye ket elintézi Schabátka Mihály, kir. albiró.

A vétség és kihágásokat, a vizsgáló bírói ügyeket, a büntető megkeresése ket és vegyes ügyeket, az örökösödési és hagyományi, bizonyítványi ügyeket s a hagyatéki ügyek közül melyekben örökhagyó neve A-K betűvel kezdő dik, elintézi Ill y s Alajos k albiró.

Az első számú jegyzői irodában hol az elnöki, büntető, az örökösödési és hagyományi bizonyítványokat tárgyzó ügyek és azon hagyatéki ügyek kezel tetnek melyekben az örökhagyó neve A-K val kezdődik, kezelő leendő: Benczur Sándor.

A II-ik számú jegyzői irodában, hol az örökösödési ügyek közül azok kezelletnek, melyekben az elhalt neve L - Z betűvel kezdődik, továbbá a fizetési meghagyási ügyek az erre vo natkozó megkeresések, a polgári ügyek

TÁR O Z A.

Az első napok.*)

Komorovesik kapitány a kaszárnya kapujából visszakiáltott őrmester úr Solyomnak:

— Őrmester, öltöztesse fel az unjonezo kat! Én nem sokára visszajövök, akkorra minden rendben legyen!

— Igenis kapitány úr, — mondotta Solyom, s aztán mindjárt rongget intőzkedést tett a parancs végrehajtására.

Mert az unjonezok öltöztetése nem valami egyszerű dolog. Ezt ne gondolja senki. A katona ruhát a legény nem veheti csak úgy egyszerűen magára. Nem saba az, se nem szürkánkó. Parádája van ennek is, mint minden katona dolognak. És pedig olyan parádája, hogy holtig emlékszik rá a regruta.

Az ezred borbélyja veszi őket először gondjai alá. Leborotválja, lenyirja valamennyit, mint juhász szokta a birkákat, Mert katoná nak szakállt csak különös engedelmel, egy centiméternél hosszabb haját pedig semmiféle engedelmel nem szabad viselni. Így mondja a reglame, ennek pedig engedelmelkedni kell. Nagy munkájában az öreg katonák segítkeznak a borbélynak. Az ő kezük nem olyan biztos ugyan, mint a

*) Mutatvány Szász József most megjelent „Komorovesik kapitány című művéből.

borbélyé, négy-öt helyen be is vágják a regruta arcát, de ez katona dolog. Az ütést, vágást meg kell szokni a katonának, hátha a csatába vágják meg? Legalább nem ijed meg egy kis sebtől, ha hozzá szokik akkorára.

A kaszárnya fűrdőjében ezalatt vizet melegítenek számunkra s vizben, gőzben megfürdötik őket. Ne legyen rajtuk egy porszem se, a mit hazulról hoztak magukkal. Alsó, felső ruháikat is elveszik s durva, kinestárit adnak helyette. A hazulról hozott gúnyákat pedig összapakolják, egy fehérnemű darabra ráírják a legény nevét s fölviszik a kaszárnya padlására. Ott porlódik három esztendőig, vagy addig, míg a legény kiszol gálta idejét.

Mikor így tűzőn vizen megtisztultak, akkor előhozzatja őrmester úr Solyom a katona-mundért. Ócska, rongyos munder Szunyoghálónak se volna már jó. Nem esoda, hogy ócska, hogy rongyos, hisz tizenkét esztendő óta szaggatják, varrják, tisztítják a regruták. Hej, sok mindent tudna elbeszélni ez a munder, ha beszélni tudna!

De jó ez a regrutának. Örüljön, hogy ilyet is kap. A jobb munder kell az aliszte teknek s az öreg katonáknak. Majd lesz nekik is, ha a harmadik évet szolgálják.

Mikor lesz ez még, ha ugyan egyál talán lesz, azt papiroson se lehet kiszámítani Nem tudja még az öreg katona se, pedig ez

már csak sokat tud. Csak azt tudja, hogy a mennyi tenger sok napja van még hátra a regrutának, mint a hány fényes csillag ragyog tiszta éjszaka éjken az égboltozaton Őrmester úr Solyom egyenkint előszó lija a regrutákat, s kiosztja közöttük a ruhadarabokat. Sapkát, bluzt, nadrágot, két pár bakancsot. Egy párt a feketéből, egy párt a sárgából. Az télire s parádás alkal makra, ez nyárára való. Mértéket egyrel sem vesz, csak úgy szemre becüli meg.

Minek is venne? Nem szabó ő, a tizenharmadik öreg apja se volt az s ezeka regruták se kényes kedő ficsurok, hanem hazát és királyt védő katonák. Meg aztán mérhető azt a szabó kinek alakja, teste nincs, nem áll meg azon tisztességesen a szentek palástja se. A katonán azonban minden mundernek jól kell állani. Azért katona, hogy jól álljon rajta a ruha. Az, ha nagy egy kicsit a sapka, a nadrág, a bluz vagy a bakancs, nem tesz semmit.

— Majd bele nősz fiam! — így vi gasztalja a regrutát.

De azért az se tesz semmit, ha kicsi a sapka, feszes a nadrág vagy szűk a bluz, meg a bakancs, mert okkor meg így vi gasztalja:

Nem tesz semmit fiam, pár hét alatt úgyis le soványkodik!

Csakót is ad a regrutáknak. Nohezet

mint a kő, koményat, mint a vas. Borszija alatt ott berzenkedik a kőtojás sas.

— Jó e a csákó ücsém? kérdi a regrutát.

— Kicsi őrmester úr.

— Hát most jó e ücsém? kérdi tőle újra, miközben magforgatja a regruta fején a csákót, úgy hogy az oleje hátra, a hátulja meg előre néz.

— Most is csak kicsi őrmester úr.

— No majd mindjárt jó lesz fiam!

Ezzel föláll egy székre, nagyot üt öklével a csákóra, hogy szikrákat hany a regruta szemé, a csákó pedig mint valami vas pánt ,részorul a fejére.

— Hát most jó-e fiam!

De erre már ész nélkül felel a regruta: — Igenis, jó, őrmester úr.

Sapkát, botjut ut g a többit csak ezután kapnak. Két óra alatt már munderban állnak valamennyien. Édes apjuk, édes anyjuk már most se ismerne rájuk. Nem esoda, hiszen ok maguk is alig ismernek egymásra. Egy formák valamennyin, mint a ma születet gyerek. Kék sapka, kék nadrág, patkós sarku, szeges talpú bakancs van mindegyiken Ronggeteg módon kopog, félelmesen esatog a lépése mindnyájának.

Őrmester úr Solyom tetől-talpig újra végig vizsgálja a regrutákat. Mindamiken talál valami hibát, valami igazítani valót, a miért kegyetlenül összoteremti szerényeket. Aztán újra kioktatja őket, hogy ha megér

Z
t. cz.
a mai
génye-
fogjuk
csakis
os és
dunk.
rendé.
essük.
kérve
ek,
ek,
hő
ett
elep
égnek
odom
m. öl
algó
Bri-
rtok;
ásait
f.

ben érkező megkeresések, az anyakönyvi ügyek és azon sommás perek kezeltetnek, melyekben az alperes neve A. — J betűvel kezdődik kezelő leendő Sebők Lipót.

A III. számú jegyzői irodában pedig hol azon sommás perek kezeltetnek, melyekben az alperes neve K-Z betűvel kezdődik továbbá az egészségügyi, összes végrehajtási és polgári vegyes ügyek kezeltetnek: kezelő leendő Tarr Dezső.

Mindhárom kezelő állandó helyettese Almássy Gyula leendő.

A szarvasi kir. járásbírósa vezetője közhírré teszi, hogy a szarvasi kir. bíróságnál 1902. évi január 1-től a hét pénteki napjának délelőtti óráiban sz. b. keresetek és nyilatkozatok valamint a büntető ügyekre vonatkozó feljelentések felvétele tüzetnek ki.

Ezen időben, valamint a hét keddi napjának délelőtti óráiban a felek ügyük tárgyalása végett idézés nélkül megjelölhetnek.

A szarvasi kir. járásbírósa alólirt vezetője ezennel közhírré teszi, hogy a szarvasi kir. bíróságnál használatban álló gyűjtszékény hétköznapokon délelőtti 11 órakor délután 4 órakor, vasár és ünnepnapokon pedig d. e. 10 órakor ürittelik ki.

A szarvasi kir. bíróságnál alólirt vezetője közhírré teszi, hogy a telekkönyvi ügyekre vonatkozó beadványok ezen talis az eddigi érvényben volt hivatalos órák alatt a telekkönyvi iktató hivatalban adandók be.

A szarvasi kir. bíróságnál alólirt vezetője közhírré teszi, hogy a szarvasi kir. bíróságnál az irodák 1902. évi január hó 1-től, a felek részére következőleg tartatnak nyitva:

hétköznapokon d. e. 10-12 óráig, vasárnapokon d. e. 10-11 óráig.

Szarvas 1901. decz. 20.
M É S Z A R O S, kir. jbró.

Olvasóinkhoz.

Fordult az idő kereke. Ismét mulóban van az év, hogy helyébe az új lépjen, a melyben az ó évben megkezdett, de be nem fejezett munkát folytathassuk.

Van-e oly ember aki munka nélkül lép át az újévbe? Alig hisszük, hogy volna, de ha van úgy azok oly csekély része az emberiségnek, hogy pénzért lehetne őket mutogatni. A munka édes, a munka hasznos, a munka lélekemelő. Legalább ezeket szoktuk mondogatni a gyermekeknek, munkára serkentjük és úgy neveljük hogy a munka nem teher, hanem élet-szükségévé váljék.

Az elcsüggedt vándor lihegő kebelével folytatja útját, meg sem pihen, — csak azért, hogy elérje utjának vég célját, hogy pihenése zavartalan, boldog legyen. Pedig hány példa mutatja, hogy menyien küzdenek egyaránt egy és ugyanazon célért és igen soknak a végeredményben nem maradt más, mint az eltöltött munkálkodásnak emléke.

Ha egyes embert ér ily csalódás, a legtöbbje elcsügged ugyan — a mit rosszul tesz — de nem szabad csüggedni, nem szabad vesztetni munkásságának erejéből azoknak, akik „énje” csak másodrangú kérdés lehet, a kik munkásságukat a közszélnak szentelik.

Főlegesen talán megemlítenünk, hogy első helyen azok állanak önzetlen munkájukkal, a kik a betűket szavakká, a szavakat érthető mondatokká rakosgatják össze azért, hogy a közönség melynek szolgálatába szegődtek bátorságot merítsen munkájukból az igazságos munkára. — Az újságíró az, aki eltekintve énjétől a közszélnak ír, annak munkálkodik, hogy az általa elvetett magból termelt gyümölcs megédesítse polgár életét.

Az a hely a hol a munkásságát az újságíró kifejti az újság, és ha az újság megfelel a nagyközönség, a nyilvánosság követelményeinek, jogot formálhat magának a létezésre.

Nem akarjuk itt e sorok között felemlíteni azt, amit tizennyolc éven keresztül tettünk. Nem akarjuk, mert az szerénytelenség volna tőlünk; nem tesszük, mert tudjuk és hisszük, hogy olvasó közönségünk ismer bennünket, tudja jól, hogy mit tettünk és bátran vejjük igazságos bírálata alá munkásságunkat.

A ki ismer bennünket az tudja nagyon jól, hogy mi első sorban azt hozzuk a mi leginkább érinti városunk és vidékének érdekeit. Önerőnkől igyekeztünk magunknak helyet vívni és oly posztót elérni, a mely megsegített bennünket arra, hogy lapunkat a tizenkilencedik évfolyamában is megjelentessük.

Tizenkilenc év elég nagy idő arra, hogy az olvasó közönség megismerjen egy lapot, s ezen tizenkilenc éves támogatás biztosítéka annak, hogy megfeleltünk a feladatnak melyet egy vidéki újságtól méltán elvárhat olvasó közönsége. Igaz és őszinte köszönettel tartozunk a mi szeretett olvasóinknak, hogy támogatása lehetővé tette, hogy lapunk a tizenkilencedik évfolyamába beléphet.

Ezen hálaára kötelező támogatás fejében minden erőnkől oda fogunk

törekedni, hogy lapunkat tovább fejlesszük, hogy községünk és vidéke érdekeit minél hathatósabban szolgálhassuk.

Szerényen kopoktatunk, nincs szándékunkban erőnkön tültegetni, nem akarjuk a reklam nagy dobjának döngetésével elnyerni olvasóink jóakarátát, nem igérünk arany hegyeket, mert ez nekünk nem természetesen és lelkiismeretesen meg fogjuk iartani a jövőben amit azt a multban megtartottuk.

De azért nem titkolhatunk el olvasóink előtt lapunk jövőjére eső egy jótékony fényugarat; örömmel jelenteljük, hogy lapunk szerkesztőségi gárdája több fiatal erővel megszaporodott kik fiatalos erővel fogják szolgálmi lapunk utján a közügyeket.

E gárdának tagjai önzellenül együtt véve és nem külön-külön fognak versenyezni, hogy nemes munkával a társadalomnak erejükhöz mért szolgáltatott legyen.

Legszentebb kötelességünk, hogy minden izébeu magyarok legyünk, legfőbb célunk, hogy a közönség érdekeit a közügyet becsületesen és megbízhatóan szolgáljuk. — Eme elvek betartásával bátrak vagyunk magunkat azzal biztatni, hogy törekvéseinkkel szemben olvasóink sem maradnak hidegen.

Bizalommal kérjük a szives támogatást úgy anyagilag, mint szellemileg.
A szerkesztőség.

Előfizetési felhívás.

Tisztelettel kérjük mindazokat, kiknek előfizetése az év végével lejárt hogy előfizetéseiket mielőbb megújítani sziveskedjenek nehogy a lap szétküldésében akadályok merüljenek fel. Az előfizetések legcélszerűbben postautalvány utján eszközölhetők.

Előfizetési feltételek:
Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:
Egész évre . . . 10 kor — fill.
Fél évre . . . 5 kor — fill.
Negyed évre . . . 2 kor. 50 fill.
Szarvas, 1902. jan. 1

A Kiadóhivatal.

Ujdonságok.

Olvasóinknak, munkatársainknak ez uton kívánunk boldog újévet.

Személyi hírek. Dr. Lukács György vármegyei főispája holnap jan. 2-án városunkba érkezik, hogy a járási főszolgabírói hivatalt megvizsgálja.

Új szerződés. A vallás és közoktatásügyi ministertől leirat érkezett,

melyben tudatja, hogy a szarvasi főgymnasium fentartó testületének az államal kötött szerződését módosítani kívánja. Ennek oka az, hogy amidőn a szerződés kötött az állam csak 28 ezer korona évi segélyre kötelezte magát, holott most a segély 32 ezer k. amennyiben azóta az évi segélyt 4000 koronával emelte. Az újabb szerződés megkötésével a ministerium ns. Géresy Kálmán, tankerületi főigazgatót bizta meg, ki e célból január hó folyamán jelenik meg városunkban hogy a főgymn. felügyelő bizottságával tárgyalva megbízatásának eleget tegyen.

Felügyelő bizottsági gyűlés. A főgymnasium fel. bizottsága e hó folyamán rendkívüli ülést fog tartani. E gyűlésen fog dönteni a bizottság abban a fontos kérdésben, hogy az új főgymnasium mely helyen — a történelmi hagyomány által is indokolt mostani telken-e vagy a Lusztig féle portán — épüljön, s hogy a 200 ezer koronányi állami kölcsönt milyen anyagi biztosíték mellett, s mely intézetnél szerezze meg, egyezővel dönteni fog az új épület építésének messze jövőre kiható, fontos kérdésében.

Alapítvány. Melis Lajos városunk szülője, a nagyszombati kereskedelmi világ egyik előkelő tagja a helybeli társulati polgári leány iskolánál egy 300 koronás alapítványt tett. Az alapító ezen nemes cselekedetével a nem rég elhunyt szeretett és feledehetetlen nejének Plavec Róza emlékének ohajt áldozni. Ezen szép és nemes az alapítót dicséri. Az alapító levél megszerkesztésével Haviár Gyula dr. bizatott meg.

Választás. Szarvas község képviselő testülete 1901. dec. 31-én 9 óra kor közgyűlést tartott s megválasztotta a községi kezelő és segéd személyzetet. Ez volt a képviselő testület utolsó ténykedése miután dec. 31-ével 3 évi megbízatása lejárt. Ugy halljuk, hogy a községi kezelő és segéd személyzet választását megfélebbezik.

Presbiteri gyűlés. A helybeli ág. ev. egyházközösség presbiteriuma decz. 28-án Haviár Dániel egyházi felügyelő és Scholtz Gyula ig. lelkész társulokkta mellett gyűlést tartott. Utolsó gyűlése volt ez a presbiteriumnak a mult évben s mondhatni, hogy méltó befejezése egyévi munkásságának. Az a ligadati, az egyház méltóságához illő komolyság, minden pártoskodástól és személyeskedéstől ment s egyedül az egyház érdekeit szemelőtt tartó tanácskozás igazi protestans egyházi szeretetnek és lelkesedésnek dicséretes s követésre méltó képe. Haviár Dániel egyházi felügyelőnek az egyház szolgálatában idők hosszú során át

kezik a kapitány ur, s ő haptákat kiállt, mint a só átvány olyan mereven álljanak a glédában. A száját ki ne nyissa köszöntésre egyse, mert egy pofonnal úgy betapasztja hogy valamennyi fogát lenyeli ebédre. Ha pedig valamelyikhez szólana a kapitány ur, az koményen szalutáljon, s okosan feleljen a kérdésekre.

Komorovcsák kapitány nem soká váratott magára. Nagy kardecstotve megérkezett. Sapkáját melyen a szemére buzta, bajuszának egyik fele felfelé, másik fele lefelé ágazkodott. Meghallgatta az őrmester jelentését, s megszólította a gléda végén álló nagy logényt. Koményen recsegett a hangja, mint a trombita:

— No, tudod-e már, mi a katona első kötelessége?

A nagy táhó tanácsalannul állt, s kétségbeesett pillantást vetett őrmester ur Solyomra a ki a kapitány ur háta mögött állott. Az őrmester mérgesen intogott neki, hogy szalutáljon, s hogy feleljen. Vári Szabó János így hivaták a nagy táhót, azonban nem értette, mit intogott neki az őrmester nr. Zavarában levette sapkáját, végig törölte vele verejtéktől gyöngyöző homlokát, s mély öblös hangon válaszolt a kapitány urnak.

— Igenis, tudom. Az a katona legelső kötelessége, hogy ne közsönjön a kapitány urnak.

Komorovcsák urat egyszerre elöntötte alól

az epe. Jöbkezevel mérgesen sodorintott egyet bajuszán, balkezevel kardját verte a psdlóhoz, miközben kegyetlen káromkodás fakadt:

— Micsoda bagázs ez? Micsoda ostoba nép! És én ezekből neveljek jó katonákat? Ilyen emberekkel menjek én az ellenség ellen? Őrmester, próbálja meg, vegye munkába őket. Dolgozzon velük éjjel nappal, hátha tud belőlük, valamit faragni. Nektek pedig csak annyit mondok, hogy négy hét mulva visszajövök, s ha még akkor is ilyen szamarak lesztek, valamennyiteket kiköt tetlek!

Ezzel otthagya a regrutákat Szavát megtartotta, feléjük se nézett négy hétig. Őrmester ur Solyom pedig egész komolyan hozzáfogott a regruták kiképzéséhez. Munkájában az altisztek s az öreg katonák segítkeztek. Kora reggeltől késő estig állni meg jártani tanultak. Mert a katona állni is, jártani is újra tanul. Olyan állással és járással a milyen a közönséges emberé, nem lehet megverni az ellenséget. Ahhoz parádé-mars szükséges.

Mi a parádé-mars?
Ezt nem lehet csak úgy könnyen megmagyarázni. Felemeled a lábad a földről, olyan magasra, mintha kádba akarnál lépni, aztán kiujyujtva, lecsapod a földre. olyan erővel; hogy a kavicsok felrepüljenek talpad alá a kaszárnya tetejére. Ezt cselekedd

minden lépésnél, mert ez a parádé-mars. Vigyázz azonban, hogy a föld megremegejön lábad alatt, a kavicsok kopogjanak a kaszárnya tetején, mert ha nem, úgy rossz a parádé-mars, s őrmester ur Solyom leszedi rójad a keresztvitet is. Azzal, hogy lábad feltörik vagy eltörik, ne törődj semmit. Ott van az ezredorvos ur, helyrehozza az, ha bajod történik.

Mint a hogy helyre hozta a két első beteget is.

Az egyik beteg egy kereskedőlegény, a másik Vári Szabó János volt. Azt lát gyötörte, ennek lábát törte fel a bakancs. Egy reggel mindkettő az ezredorvos elé ment. Kevés szavu, goromba beszédű, öreg ember az ezredorvos. Nagyon tudományos lehet, mert egészen kopasz koponyája. A két legényt először ezudarul összehidta, hogy milyen nyomorult, satnya népség, aztán megkérdezte a kereskedőlegényt:

— Mi bajod?
— Alásson jelentem, lázam van.
— No az nem nagy baj! Most rögtön takarodj a századhoz, húzza a lábádra könynyű bakancsot s egy álló hétig le ne vedd!
— Hát neked mi bajod? — kérdezte Vári Szabó Jánost.

— Regemencz árcz orvos urnak jelentem állásam, lábam fáj. Felörte a bakancs valami flastrom kéne rá.

— No ez se nagy baj. Ne félj, nem

halsz bele. Itt van két khininpor. Az egyiket itt mind járt vodd be, a másikat pedig éhmore lefekvés előtt.

A két legény csodálkozva összenézett. Ezt észrevette az orvos ur s Vári Szabó Jánosnak rögtön be kellett vennie a khininpor. Atközött keserű lehetett, mert egészen eltört az arca tőle.

Nem volt pedig min csodálkoznok Mindenki tudta az ezredben, hogy az öreg doktornak csak két orvosága van: a khinin meg a könynyű bakancs. S azt is tudta mindenki, hogy ezt a kettőt is rendszeren elszokta cserélni. Szándékosan tévesztette össze, vagy sem, annak csak ő volna a megmondhatója. Az azonban bizonyos, hogy rendkívül nagyra volt a tudományával.

Hogy azonban az ezrednél egészen más véleménynyol voltak föléle, azt legjobban bizonyítja az, hogy egészen természetesen találta mindenki, mikor két év mulva megbukott a törzsorvosi vizsgán. Az öreg ur pedig ezen végkép elkezeredett. Először leszamarazta a vizsgáló bizottság tagjait, aztán ledobta magáról az uniformist, kardját a földhöz csapta s beadta lemondását. Feleje, se nézett többet az ezrednek, nem bucsuzott el még a kaputólfától se.

Most valshol a vidéket boldogítja a praxisával.

szertelt
lagyatók
tal mely
elfogadta
kell, bog
legnagyo
gyüölkö
íranta e
máskor i
hogy egy
hivatásán
mindég e
retessége
teni. Sch
beni első
egyházná
hogy ő be
tulajdons
határozott
nak előn
melte azt
lyet a p
nyára je
jelzetek
Kömlőso
elnöksége
hály, Me
György,
presbiter
állásra S
Borgulya
A sirató
adott par
alá. Elnö
lelkészi á
lelkészül
—
holyi tan
délután 3
tantermé
előadókul
sal, J a n
P a u l e
gép ismer
—
jos — óz
földbirtok
20 á n tett
szel müeg
szakvizgá
ezuttal mi
ifja, tanul
maga elé
Tárg
kérdi a ta
Rokona e
Már mint
lenne nek
kor ő szer
ő pápista
Ador
módon fej
hány hité
a templom
szószerk
cégneél. A
valódi ara
pén a háro
tással. E s
Kálmánna
táradoztal
gükön egy
meg, mely
lások buzg
jelezővén,
adakozók
Gyuláné
Takács M.
Deák Fer
Dely Józse
nyánszkiné
mánné 14
Károlyné 2
tónia 2 k.
ka 1 k, R
1 k. Boes
60 f. Beré
Antalné 60
Lajosné 4
rányiné 40
hofer Ján
Adamovits
2 k. Oszte
2 k. Tajbe
ösv. Deák
k. Majeres
k. özv. Bo
Ferenzné
renyiné 1
zofné 2 k.
Andrásné
Frigyesné
Antalné 2
Szirőczky
Borisits I
1 k. 1 k.
tánné 1 k.

szerzett elévülhetetlen érdemei az Achimféle hagyaték ügyében hozott kiegyezési javaslat tal mely a presbiterium által egyhangilag elfogadott, újból egygyel gyarapodtak s kell, hogy ezért elismeréssel adózzék neki a legnagyobb ellensége is, aki akár személyes gyűlölködés, akár pártoskodási ellenszélből iránta ellenségeskedéssel viseltetnék. Mint máskor is mindég, úgy ezúttal is megmutatta hogy egyházának igaz híve, s mint felügyelő hivatásának magaslatán állva kötelességét mindég a töle telhető legnagyobb lelkiismeretességgel és pontosággal igyekszik teljesíteni. Scholtz Gyula íg. lelkésznek e minőségben első ténykedése a helybeli nagy ev. egyháznál sikeres bemutatkozás arra nézve, hogy ő benne megvannak mind azok a jó tulajdonságok, amelyek vasskarata s erős határozottsága és munkakedvével az egyháznak előnyére szolgálnak s igazán megérdemelte azt az elismerést és köszönetet a melyet a presbiterium felügyelőjének indítványára jegyzőkönyvileg is megörökített. A jelzettek mellett a presbiterium jan. 8. Tótkomlóson tartandó eszperességi gyűlésre az elnökségen kívül képviselőket! Sárkány Mihály, Melis János, Melis György, Borgulya György, Valkovszki Mihály és Csónka Pál presbiteret küldte ki. Egyházi gondnoki állásra Sárkány mostani gondnok mellett Borgulya Pál és Borgulya György ajánlottak. A sivatói híveknek Jánovszky tanító ellen be adott panaszát alapos vizsgálatnak vetették alá. Elnöki előterjesztések után az igazgatói lelkészi állás az 1902. évi Zárinyi János lelkészre tölthető be.

Tanítók értekezlete. A „Szarvasi helyi tanító egyesület” 1902. év január 6-án délután 3 órakor az ipariskola harmadik oszt. tantermében értekezletet tart. Az értekezleten előadók Huba János, gyakorlati előadás sal, Jánovszki György értekezéssel és Paulenda János az Eben féle számoló gép ismertetésével szerepelnek.

Uj mérnök. Poniczyk Lajos — özv. Poniczyk Györgyné, szarvasi földbirtokos nő fia — mult év december 20-án tette le a kitüntetéssel, a budapesti Jó szel ményegyetemen, a mérnökök részére előírt szakvizsgát. Örömmel közöljük e hírt, úgy ezúttal mint mindég, ha városunk bármely ifja, tanulmányai sikeres befejezte után, a maga elé kiűzött ezelt eléri.

Tárgyaló tereméből. Hogy hívják őnt? Kérde a tanutól a bír. Császár Nagy János. Rokona e magának a vádlott Korin István? Már mint nekem? Igen: Hát kérem, hogy lenne nekem Korin szomszéd rokonom, mi kor ő szentanbráson, én meg öcsödön lakom, ő pápista én meg kálomista vagyok.

Adomány a templomnak. Igen szép módon fejezte ki a rom. kath. hitközség né hány hitbő nőtagja vallásos buzgalmatát: a templom számára egy értékes s igen szép szőszék terítők egy fővárosi ismert cégnél. A terítő fehér, nehéz selyemből van valódi arany rojtozattal és szegélyllyel közepén a három betű arany hímzésben, kördiszi tessel. E szép tárgy megszerzésében Törzs Kálmán és Terjanszky Geza urnök fáradoztak kik ezen felül saját költsé-gükön egy szép függöny ajtot is szereztek meg, mely a terítőhöz igen jól illik. A val-lásos buzgalomnak e szép megnyilatkozását jelezvén, mellő az igazságos, az ivre aláírt adakozók neveit is közlé tenni. Ackermann Gyuláné 14 k. özv. Schédel Engelbertné 1 k. Takács Mártonné 1 k. Boros Jenőné 2 k. Deák Ferenczné 1 k. Lévay Balázsné 2 k. Dely Józsefné 4 k. Medveczky J. 4 k. Ter-nyánszkiné 10 k. Stadlerné 3 k. Törzs Kálmáné 14 k. dr. Lengyel Sándorné 4 k. Brand Károlyné 1 k. Turán Pálné 1 k. Weber An-tonia 2 k. Weber Róza 2 k. Lászlófy Blan-ka 1 k. Reiter Ferenczné 2 k. Kiss Lászlóné 1 k. Bocskai Józsefné 2 k. Dudás Jánosné 60 f. Borényiné 2 k. Juhászné 40 f. Patza Antalné 60 f. Ferenczi Mihályné 1 k. Brachna Lajosné 1 k. 40 f. Lászlófy Róza 2 k. Mu-rányiné 40 f. Babák Mártonné 40 f. Graben hofer Jánosné 5 k. Lindenbergerné 40 f. Adamovits Ferenczné 1 k. Porczel Jánosné 2 k. Oszterland J. 1 k. Derczy Ferenczné 2 k. Tzjber Gusztávné 2 k. Bontovits 1 k. özv. Deák Ignáczné 2 k. Simon Károlyné 2 k. Majeresik Jánosné 1 k. Köbl Józsefné 2 k. özv. Boros Kálmáné 2 k. özv. Konvalina Ferenczné 1 k. Csomák Istvánné 1 k. Ko-ronyné 1 k. Sterbecz Gáborné 2 k. Pam Jó-zsefné 2 k. Pletenik Józsefné 3 k. Simon Andrásné 1 k. Krsnyák Mihályné 1 k. Meier Frigyesné 1 k. Bodnár Józsefné 2 k. Szikes Antalné 2 k. Mészáros Gusztávné 2 k. dr. Sziriczky Jánosné 4 k. Szlovák Jenőné 2 k. Borsits Ignáczné 2 k. Mészárosné 1 k. Réthy 1 k. 1 k. Réthy Sándorné 2 k. Krebs Zol-táné 1 k. Nemes Jánosné 2 k. Wern Keres-

télyné 1 k. özv. Derczy Antalné 1 k. Tóth Kálmáné 1 k. Bauerfeind Anna 1 k. Lacsnay Mihályné 2 k.

Jegyző választás. Békés-Szentandrás község képviselő testülete január 5-én tölti be választás utján az üresedésben levő második jegyzői állást. A nevezett állásra a mostani helyettesen kívül — már eddig is többen pályáztak, s mint értesülünk a pályázók kö-zött több érdemes és kitűnő bizonyítvánnyal ollátott pályázó van.

Jutalom. Darányi minister D e i n Jánost szarvasi szorgalmas gazdasági munkást dícsérő oklevéllel és 100 k. jutalommal tün-tetett ki.

Községi ügyek. Az újonnan választott községi képviselő testület január 3-án a fő szolgabíró elnöksége mellett tartja meg alakuló közgyűlését. A közgyűlésnek az alakuláson kívül egyedüli tárgya az előjárásági ál-lásokra a jelölést megajteni. Mint értesülünk az előjárásági választása január 10-én lesz megtartva, December 28-án a pártok veze-tő egyénei a főszolgabíró által bizalmas érte-kezletre lettek meghíva, hogy ott a jelölésre jobban mondva az állások megosztására nézve megállapodás jöjjön létre a pártok között. Sikertült e, nem tudjuk, mert az értekezlet bizalmas természetű lévén, arról biztos ada-tott szeroznünk lehetetlen volt. Kár pedig az ilyen községünkre nézve fontos ügyet úgy szolván titokban készíteni elő, mert a jól, rosszul elvégzett dolog a választók nagy többségére meglepés számba megy ez pedig rendszerint rosszatással van a választókra. Szerintünk az ilyen fontos ügyet amilyen az előjárásági választása a legnagyobb nyilvánosság előtt kellene előkészíteni, hogy ahhoz a választók is hozzászólhassanak.

A szarvasi szanatóriumról. A szarvasi fiatalok rendezőbizottsága bevégez-te az előzetes munkálkodást. A program össze-van állítva, a bál január 18-án lesz az Árpád szálló termében. Mint már megírtuk a bál vendéknöjje Lu k á c s Györgyné és Gr. Bolza Gézné. A rendezőbizottság díszelnöke gróf B o l z a Géza, elnöke dr. W i e l a n d Sándor. Iljúsági elnök P o l l á k Béla, alelnök J o s z e n s z k y Elek, pénztáros T y o h l á r Endre, elnök D a n c s Szilárd, háznagy dr. M a r t o s József. A táncvizsgálat előtt „Eleven újság” kerül színre, melyben szerepel ni fog a szarvasi társadalom színe java. A bálon a szarvasi Pepi és a 46 ik gyalogezred zenekara fog közreműködni.

Névváltoztatás. Blatner Gerzson szarvasi lakos, valamint Elza, Irén és Flóra kiskorú gyermekei vezetéknévüket „Barta”,-ra változtatták át.

A vidéki színészet kerületi rendszere. Az országos színészegyesület minapi tanácsülés n F e s t e t i c h A n d o r gróf, a színészet országos felü. yelöje előadta hogy milyen alapon öhajítja az egyes vidéki színi állomásokat párosítani, hogy azok közös megegyezés alapján egy színikerület képez-zenek. Gróf Festetich Andor tervezetéből, mint meggyékent érdekelt részt, kiemejük a következőket: egy külön színikerületet képezne a tervezet szerint: Nagyvárad, Gyula, (Marosvásár, Brassó.) Az alföldi színikerületet pedig alkotnak: Zombor, Ujvi-dék, Békéscsaba, Orosháza, Makó, Szarvas Békés.

Demokrata gyűlés. December hó 29-én Demokrata kor a Központ helyiségében Schreiter Lipót elnöksége alatt értekezletet tartott. Az elnök lelkes szavakkal buzdította a nagyszámú jelenvöltoakat, hogy a község-ben álló előjárásági választásánál, önnáló állást foglaljanak el és minden erejükkel oda törekedjenek, hogy a nép akaratát érvényre juttassák. Az értekezlet azonkívül azt is elhatározta, hogy egy számosan aláírt kérvénnyel fordulnak a járási főszolgabíróhoz és a képviselőtestülethez hogy az ök jelöljék is kandidatekké. Az értekezlet buzgó elnöki nek lelkes elterével ért véget.

Gondnok választás. A szarvasi ág. ev. egyház mult év dec. 29-én generális gyűlést tartott, a melyen egyházi gondnokul egyhangulag S á r k á n y Mihály lett megvá-lasztva. Örömmel üdvözöljük az újból meg-választott gondnokot, ezen, igazán oly terhes, hivatalában de a melyet az egész egyház melegegetésére tölt be.

Vidéki hírek.

Karácsonyfa ünnepély. A kondorosi ovodában mult hó 22-én folyt le a karácsonyfa ünnepély. Az ünnepélyen megje-lent az összes intelligencia, s azonkívül az érdeklődőiparos és földműves szülők. A dusan megrakott karácsonyfa az ovoida nagy termé-ven volt felállítva; alatta az asztalokon el-

voltak helyezve, a minden gyermek részére a Jézuska által előre egyenlő arányban ki-jelölt ajándékok. Öröm volt nézni a sok bol-dog, mosolygó gyermek arcot, s jól esett hallani a szépen elmondott verseket s élvezet volt látni azt a mohóságot, melylyel minden gyermek a neki szánt ajándékot átvette. Az ünnepély sikerének érdeme Marcsék Jolán kisasszonyé, az ovóné; persze róla sem feled-kezett meg a jó Jézuska.

Egy nagy pör vége. A c h i m Ádám volt szarvasi lelkész elhunytá után pör keletkezett a kondorosi ev. egyház és A c h i m rokonai közt. — Hosszu alkudozás után végre egyezés jött létre az érdekeltek közt, melynek eredménye az lett, hogy az oidalági örökösök 90,240 koinót kapnak a nagy hagyatékából.

Halál vigyázatlanságból. Gyoma község egyik legvagyonosabb gazdája Szerető János vérmérgezésnek lett áldozata. Lábán egy kis pattanás keletkezett, melyet elka-part s valószínű, hogy mérges anyaggal festett szövet érintkezett a sebbel, a melyről lába megdagadt, testének többi részében is átment a vérmérgezés s mult csütörtökön délután hirtelen meghalt.

Bezárt iskolák. A csabai összes elemi iskolákban a kanyaró járvány fellépett a tanulók között és alispáni rendelkezésre az összes elemi iskolákat bezárták, így tehát a karácsonyi szünet esetleg igen hosszú lesz.

Az új orosházi közjegyző. A régebbi idő óta üresedésben levő orosházi közjegyzői állásra az igazságügyminiszter Sza-káll Adorján gyönyösi kir. közjegyzőt helyezte át Az orosházi közjegyzői állás betöltése tehát ezzel elintéztet nyert. Az áthelyezett közjegyző állását azonnal elfog-lalja, a mint helyettesének hivatalát átadja.

A békési ág. hitv. evang. egyház-megye 1902. január 8-án Tótkomlóson rendkivüli közgyűlést tart. A közgyűlés délelőtt 9 órakor kezdődik. — Délután 3 órakor lelkészi értekezlet. 7-én d. u. 6 órakor közgyűlési előértekezlet lesz. A közgyűlés tárgyai: A felügyelő megnyitja a gyűlést. — Megalakulás, iga-zolás. — A szavazatszedő bizottság jelentése. — Az elnökség székfoglalása. — Tisztviselők választása. — A szarvasi segélyegylet ügyében kiküldött bizottság jelentése. — Indítványok. — A következő gyűlés helye. — Hitelesítők megnevezése.

Száz forintért a halálba. L a k a t o s János gyomai cigánylegény, bár csak 18 esztendő nyoma a vállát, máris nagyon szerette a bört, a kártyát, és a könnyűvéru lányokat és a muzsikaszót. Ez okozta szomorú halálát is. E héten apja bugyellárisából ellopott egy ropogós százast, mert meglepte a mulatozás vágya. Átutazott Gyomárról Mészórtúra és folyt a jár, hangzott a muzsi- kaszó s L a k a t o s Jánosnak nem maradt egy krajcárja sem. Sütét lett a világ a mulatozónak, elővette a revolvert s a golyó keresztül furta a szívért.

Egyről-másról.

Népkönyvtár. — Történet Községünk népkönyvtáráról van szó, arról a könyvtárról, mely arra van hivatva hogy népünk között terjessze a közművelődést.

Alig pár hónapja, a hogy megnyitott s ma már 1000 olvasója. Szép szám s ha te-kintetbe vesszük, hogy ez a szám tisztán a nép köréből került ki akkor annál szebb.

Dicséret illeti az olvasó közönséget, de még a könyvtárost is, a ki e hazafias mun-kát tisztán hazafiaságból teszi. S azt hiszem, hogy még többet is fog teni. Jó volna, ha ezen örvendetes jelenség mellé a nép könyvtár kezelője népies felolvasásokat kezdeményezne, hogy a nép annál jobban megkedvelje az olvasást s egyuttal megis érse — mert a népkönyvtár kissé tudományos.

Igy egybekapcsolva e kettőt, nagyban előmozdítaná úgy a közművelődést, mint a nemzeti érzést, nemzeti szellemet.

Nálunk ez ideig ilyen irányban még enki sem mozdult meg — a néppel legfel-jebb akkor foglalkozunk behatóan ha válas-tás van.

Egy történet, a mely annyiszor ismét-lődik s fog ismétlődni mindaddig, míg csak a tanító nem lesz, oly közhivatalnok, a kit a törvény megvéd mind-n durva és méltatlan támadás ellen.

Történt most, a disznótoros világban egy kültekli iskolában, hogy a tanító igazolatlan mulasztásokat adott az olyan tanulóknak, a kik önkényt otthon maradtak csak azért, hogy a disznótort végig egyék. Ezért az eljárásért előintén a nép csak

tiokban dül-füla tanító.ellen Később vezérlük akadván — gyöngéden tudára adták, hogy vigyázzon magára, mert baj lesz.

Multak a napok A tanító már meg is feledkezett az egész dologról, a mikor egy nap reggelén, hatalmas dörömbölés ri-asztotta föl álmából — lévén csak reggeli 6 óra. A tanító ajtót nyit Bejön az iskolalátogató úr. Se szó, se beszéd. Leül — jökora báránycipka a fején s kezdi a tanítót a leghizelgőbb ssavakkal dicsérni s kötele-ségének a betartására oktatni. S hogy a beszélgetés még bizalmasabb legyen — le-szamarazva, stb Majd hivatkozással „mi fizetünk, mi parancsolunk” című törvényre, a tanítót saját szobájából kiakarta dobni.

De egész véletlenségből, nem a tanító, de az iskolát — pardon a tanítót látogató úr, repült kifelé. Történt 1901. évben.

Felölös szerkesztő: SZIKES ANTAL.
Főmunkatárs: PAULENDA JÁNOS

PESTI HIRLAP

1902. vel 24-ik évfolyamába lép. Tehát már negyed század óta szolgálja a magyar olvasóközség érdekeit.

A PESTI HIRLAP kormánytól és partoktól füg-getlen szabadelvű és demokratá újság.

A PESTI HIRLAP két utolsó évtized szabad elvű alkotásának kiküzdésében jelentékeny részirhat a maga sikeré közé.

A PESTI HIRLAP mindig a legelőkelőbb sza-badelvű publicisták látta — pártkülönbég nélkül — munkatársai sorában.

A „Pesti Hirlap” a szépirodalom legelő munká-sait számíthatra mindig regény és tárcái közé. Azok közé tartoznak ma is JOKAI Mór és MIKSZÁTH Kálmán.

A „Pesti Hirlap” megalapított és tartant igen népszerűvé vált rovatokat, a legnagyobb terjedelemben A PESTI HIRLAP egyik legkeresettebb nap-olvasmánya az E s t i levél, melyben a legszelemesebb magyar író T ó t h Béla, szót az aktuális eseményekhez.

A „Pesti Hirlap” minden nevezetesebb képviselő házi üléséről élenken megirt karcolatot is közöl A t. Hazból eim alatt.

A „Pesti Hirlap” minden nap közöl szerkesztői üzeneteket bő Vegyes rovatot és hetenkénti cikk rovatot. A „Pesti hirlap” színházi, sport, tőzsdei rovat a legna-gyobb és a legváltozatosabb.

A „Pesti Hirlap” eredeti tárcán kívül mindennap közöl külföldi iratokból is egy egy rajtot vagy elbeszélést. A „Pesti Hirlap” külön kedvezményeket is nyújt Havonkint napi folyókékre alkalmas jegyzék napot küld e.öszétöknek.

A „Pesti Hirlap” előfizetői évenként egyszer nagy díszes kiállítású naptárt kapnak teljesen díj-alanul.

A „Pesti Hirlap” e.öfizetői a Divat Salon című pompás divatújságra előnyös árban fizethetnek elő.

A PESTI HIRLAP legnagyobb terjedelemben jele-nik meg a nappalok közt, hétköznap 20—28, vasárnap 32—48 oldalon.

A lap előfizetési ára egész évre 28 korona, félévre 14 korona, negyedévre 7 korona, egy hóra 2 korona 40 fillér. A Divat-Salon-nal együtt negyedévre 9 korona.

Mutatványszámokat öt napig küld a kiadóhivatal, Budapest, V., Váci körút 78. sz., hova az előfizetési pénzek küldendők.

197/901 tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szarvasi kir. bíróság mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kohn József körszládányi lakos végre hajtatonak Fleischer Ede szarvasi lakos végrehajtást szenvedő elleni 1500 kor-tóke követelés és járuléka iránti vég-rehajtási ügyében a gyulai kir. tszék. (kir. bíróság területen levő s szarvasi 7843 sz. tjkvben A + 1 rsza fekvő 328 329 hrsza beltelkes háznak Fleischer Ede nevén álló felerészére az árverést 754 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1902 évi január hó 13 ik napján d. e. 9 órakor a szarvasi kir. bíróság árverelő helyi ségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át kész-pénzben, vagy az 1881. LX t-cz. 42 §-ában jelzett ártolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 szám alatt kelt igazságügyminisz-teri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékké-pes értékpapirban (a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszoigál-tatni

Kelt Szarvason, 1901. évi okt. 8 ik napján.
A kir. bíróság mint tkv. hatóság.
M É S Z A R O S,
kir. jbiró.

DANTZKY SÁNDOR könyvnyomdája Szarvason.

ELVÁLLAL MINDEN A K Ö N Y V N Y O M D Á S Z A T K Ö R É B E V Á G Ó M U N K Á T, Ú G Y M I N T
DISZES SZÁMLÁK, JEGYZÉKEK ÉS TUDÓSÍTÓ LEVELEK,
 ELJEGYZÉSI- ÉS ESKETÉSI KÁRTYÁK, IZLÉSES MEGHIVÓK ÉS TÁNCZRENDEK SZINES NYOMÁS VAGY ARANOZÁSSAL
ÉTLAPOK, VÁROSI ÉS KÖZSÉGIHIVATALOS NYOMTATVÁNYOK,
 JEGYZÉKEK, CZIM-, ASZTALI- és NÉVJEGYEKET GYÁSZLAPOK, KIMUTATÁSOK IDŐSZAKI IRATOKAT stb.

7082 | 1901

A sarvasi járás főszolgabírája.

Pályázati hirdetés.

Békés vármegye sarvasi járáshoz tartozó Békésszentandrás nagy községben üresedésbe jött II.-od jegyzői állásra pályázatot hirdetek, s főhivom mind azokat, kik az állást elnyerni ohajtják, hogy az 1883 évi I. tc. 68-ában előirt képesítésüket, eddigi működésüket és erkölcsi magaviseletüket igazoló bizonyítványukkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám jövő 1902 évi január hó 3-ig bezárólag annyal inkább beadják, mert a később érkezettek figyelembe venni nem fogom.

A megválasztandó adóügyi jegyző javadalmazását képezi 1200 kor. készpénz, 32 kis hold (1100 □) szántóföld adómentes haszonélvezeti és a magán munkálatokért szabályrendeletileg megállapított díjazás.

A választás 1902 évi január hó 5-én délután 3 órakor fog Békésszentandrás község képviselő testületében elnökletem mellett, megejteni.

Szarvason 1901 decz. 20.

Dr. WIELAND.
 főszolgabíró

Kávéház és szálloda megnyitás

Tisztelettel hozom köztudomásra, hogy a Beliczey uton levő

Központi szállodát

átvettem és azt a jelenkor igényeinek megfelelően fényesen berendeztem és megnyitottam.

Magyaros, jó konyháról és tisztán kezelt italokról, valamint pontos és gyors kiszolgálásról állandóan gondoskodom, hogy t. vendégeimet mindenben kielégítsem.

Minél tömegesebb látogatást és vállalatom támogatását kérve vagyok. Tisztelettel:

DEZSÖFI JÓZSEF.

Köhögés és hűtés ellen a Kaiser-féle **MELL-BONBONOK**

legbiztosabb hatásnak

2650

hiteles közjegyzői elismervény

Egyedüli elismert és biztos segély a köhögés, rekedtség és nyálkásodás ellen
 Csomagja 20 és 40 fillér

Egyedüli forrástár:

Bugyis Árdóná, Sarvason

Hatóságilag Engedélyezett kőr fűrésze berendezet, tűzifa telep

Vann szerencsém a n. fogyasztó közönségnek szives tudomására adni, hogy

tűzifa telepet

rendeztem be, a maikornak megfelelőt. Bátorokodom ajánlani:

Gyertyán, Cser és Bük fáimat, vaggonszám. öl szám, úgy szintén métermázsanként.

Porosz-szén Petrozsényi, Salgótarjáni. Centeri, úgyszintén. Briket szeneimet. Raktáron meszet is tartok

Gyors szállítás, pontos kiszolgálás.

A n. fogyasztó közönség szives megbízásait kérve. Kiváló tisztelettel

Pietenik József.

EGY jó karban levő karamból és egy fordítható biliárd asztal kedvező feltételek mellett eladó Tuda közödni lehet GARAI testvérekéél az Arpád szállodában.

Sürgöny czim: Nádházy Szarvason.

NÁDHÁZY JÁNOS TEMETKEZÉSI VÁLLALATA SZARVASON.

Alapított 1879 ik évben.

Elvállal mindentéle temetéseket — vidéken is — és pedig a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Raktáron tart dúsz választékban: ércz és fakoporsókat, továbbá mindentéle szemfedeleket, művirág koszorukat és szalagokat.



A gyászeset megtörténtével, a hozzátartozók bármilyen módon tett értesítésre — vidékre is — a lehető legrövidebb idő alatt intézkedés történik.

Fakoporsók 2 frittól feljebb, érckoporsókat gyermekeknek 8 frittól feljebb, nagyoknak két méter nagyságban 35 frittól feljebb. A Nádházy „Temetkezési Vállalata“ a legcsekélyebb megrendelésnél is gyors és pontos kiszolgálást biztosít.

Kiváló tisztelettel:
Nádházy János

Valamint ércz koszoruk.

Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában Szarvason 1901.